

「滅火器是做什麼的呀？森林消防的電話是多少呢？有沒有小朋友知道呢？」為增強家庭消防觀念，進步自防自救能力，把握森林防火安全知識。近來，福建省森林消防總隊南平支隊南平大隊聯合延平區珍才教育機構和麗強親子展開「消防連萬家，幸福你我他」主題活動，約請學生們走進營區進行觀賞學習，「零距離」體會消防營區生活。



學生們進入營區後，該大隊解說員首先給學生們逐個介紹了單位建造、指戰員擔負的任務等情況，並帶領他們觀賞了各類救援配備器材、班級內務設置，用深入淺出的語言向他們介紹各類救援配備器材，在解說員的協助下，學生們進一步了解了指戰員的職業特色和職責任務。在配備解說活動中，各式各樣的救援配備深深的吸引著師生們的眼球，解說員為學生們逐個解說和演示了各類救援配備的性能用途，分享自己的救援經歷，好奇的學生們迫不及待的體會滅火機具，當起了「小小森林消防員」，眼裏充滿了對消防工作的神往。

500 余人參與救援轉移群眾 4500 余人救援被困群眾 112 人

「這宿舍真幹淨，這被子真的是『豆腐塊』！」走進該大隊班宿舍，孩子們不謀而合地驚嘆道。桌上整齊擺放的水杯、衣櫃裏懸掛筆挺的製服、床上疊放平坦的被子，處處都展示著森林消防員傑出的風格形象。科普過程中，解說員在為師生們普及森林防火知識的同時，還穿插展開「森林防火知識問答」環節，「森林火災報警電話是什麼」「每年森林防火期是幾月份」等問題引發學生積極思考。活動結束後，該教育機構負責人表示：「這次活動展開得非常有意義，使師生了解了森林防火知識和火災緊急避險知識，希望以後多展開相似活動，讓森林防火理念傳播到千家萬戶。」



通過此次營區開放日活動，有用進步了學生們的消防安全意識，深化了消防安全宣傳活動成效，也讓廣闊學生切實體會和感觸到了森林消防工作的意義和重要性，在他們心靈播下了消防安全的種子，起到了「教育一個學生」達到「帶動一個家庭、影響整個社會」的連鎖反應，為發明傑出的消防安全奠定了堅實基礎。